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Navrh uznesenia

Mestské zastupiteľstvo hlavného mesta SR Bratislavy po prerokovaní

schvaľuje

žiadosť o poskytnutie dotácie organizácií Depaul Slovensko, n.o. v plnej výške 25 000,- eur.



Dôvodová správa

Organizácia Depaul Slovensko, n. o. doručila sekcii sociálnych vecí dňa 30. septembra 2022

žiadosť o poskytnutie dotácie vo výške 25 000 eur v súlade so Všeobecne záväzným nariadením

hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy č. 16/2012 o poskytovaní dotácií a návratných

finančných výpomocí z rozpočtu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy. Poskytnutie

dotácie nad sumu 3320 eur podľa VZN č. 16/2012 podlieha schváleniu príslušným orgánom

samosprávy hlavného mesta a o jej poskytnutí rozhoduje mestské zastupiteľstvo. Vzhľadom na

termín doručenia žiadosti a potrebné procesné úkony pred preložením žiadosti na prerokovanie,

gestorský útvar, sekcia sociálnych vecí, predkladá žiadosť na najbližší možný termín zasadnutia

mestského zastupiteľstva.

Stanovisko sekcie sociálnych vecí

Sekcia sociálnych vecí považuje aktivity Žiadateľa a predkladaný projekt za relevantnú

a jedinečnú formu pomoci ľuďom bez domova, pri ktorej je žiadúca dlhodobá a systematická

spolupráca s mestom Bratislava. Cieľom projektu je udržanie dostupnosti sociálnej služby v

Útulku a ZOS sv. Lujzy de Marillac a príprava nových priestorov na presunutie služby na nové

miesto jej poskytovania. Zariadenie bolo nútené náhle zmeniť miesto poskytovania sociálnej

služby, keďže im nájomná zmluva na aktuálnom mieste bola vypovedaná v druhej polovici

kalendárneho roka a končí v novembri. Nové nájdené priestory teda potrebujú pripraviť na

spustenie prevádzky od 1.12.2022. Z navrhovaného rozpočtu sa pokryjú menšie vnútorné

úpravy a opravy, ktoré sú potrebné na vytvorenie prostredia, ktoré bude spíňať požiadavky

zákona a zabezpečí klientom zariadenia kvalitné služby. Časť dotácie bude použitá na

decembrový nájom za priestory, v ktorých sa bude poskytovať sociálna služba.

Dotknutým orgánom mesta navrhuje Sekcia sociálnych vecí zohľadniť zistenia uvedené nižšie

a podporiť dotáciu v plnej výške, s podmienkou aby boli zachované princípy efektívneho

vynakladania verejných zdrojov. Sekcia sociálnych vecí vyhotovila vyššie uvedené stanovisko

na základe zhodnotenia žiadosti v nasledovných oblastiach:

1) Útulok a ZOS sv. Lujzy umožňuje včasné zachytenie chorých Ľudí bez domova, u

ktorých by bez odbornej pomoci mohlo dôjsť k zhoršeniu zdravotného stavu a

ohrozeniu Života a poskytuje prístup k základnému zdravotnému ošetreniu a

dôstojnému miestu na zlepšenie zdravotného stavu

Klienti zariadenia sú vo väčšine prípadov imobilní alebo trpia chronickými chorobami, sú to

ľudia v preddôchodkovom a dôchodkovom veku a ľudia s vážnym zdravotným stavom, ktorí

potrebujú priestor na riešenie ich zdravotného stavu a ktorí nemajú vlastné bývanie. Doterajšia

prax ukazuje, že zlepšenie zdravia je absolútne primárnym a prvým štádiom, ktoré je v ich

integrácii potrebné. Nové a opravené priestory vytvoria vhodný a lepší priestor na



rekonvalescenciu klientov, pre ktorých je to jediná možnosť na doliečenie a zároveň

zlepšenie zdravotného stavu.

2) Útulok a ZOS sv. Lujzy je nezastupiteľnou a jedinou sociálnou službou pre ľudí bez

domova so závažnejšími zdravotnými problémami na území mesta Bratislava a je

preto dôležité službu podporiť a uchrániť pred zánikom

Priestory, v ktorých sa útulok a ZOS sv. Lujzy nachádzajú musia k 1.12. 2022 opustiť, s čím sa

nepočítalo - nájomná zmluva na aktuálnom mieste poskytovania služby končí v novembri 2022

a výpoveď bola organizácií doručená v druhej polovici kalendárneho roka 2022. Mesto

napriek snahám nebolo schopné zabezpečiť pre organizáciu vhodné priestory na

poskytovanie spomínanej sociálnej služby krízovej intervencie, no udržanie dostupnosti

tejto služby na území mesta je veľmi dôležité, potrebné až žiadúce, a preto je aktuálne

jedinou možnou pomocou presťahovanie tejto služby podporiť finančne.

Útulok a ZOS sv. Lujzy je jediná sociálna služba pre chorých ľudí bez domova v Bratislave,

ktorá je zároveň k dispozícii 24/7. Okrem základnej zdravotnej starostlivosti, sprevádzania k

lekárom a sociálneho poradenstva, zabezpečuje táto sociálna služba aj naplnenie základných

existenčných potrieb ako je strava, nocľah, ošatenie a prístup k hygiene. Služby v tomto

zariadení predstavujú nezastupiteľné miesto v systéme sociálnych služieb v Bratislave,

keďže poskytuje profesionálnu pomoc ľuďom na okraji spoločnosti a pomáha riešiť krízovú

zdravotnú situáciu jednotlivcov, ktorí sa práve ocitli na ulici.

3) Organizácia Depaul Slovensko je spoľahlivým partnerom mesta, ktorý sa zapája do

spolupráce s mestom ako aj s ostatnými organizáciami. Transparentne komunikuje a

aktívne spolupracuje v rámci tematických oblastí pomoci ľuďom bez domova

V roku 2022 sa organizácia zapojila do vyhlásenej grantovej výzvy Bratislava pre všetkých

pre grantovú oblasť organizácie pracujúce s ľuďmi bez domova v rámci inštitucionálnej

podpory, ktorá bola schválená v plnej výške. Poukazuje to na úsilie o neustále zlepšovanie a

poskytovanie kvalitnej sociálnej služby. Nezisková organizácia má okrem vyššie

spomínaného útulku pod záštitou viacero úspešných projektov a služieb ako sú integračný

projekt (tento rok sa zapojila do mestského projektu dostupného bývania), nocľaháreň (jediná

nízkoprahová nocľaháreň na území Bratislavy) či terénna sociálna služba (pokrýva rozsiahle

územie Bratislava IV). V apríli 2022 bola mestu doručená žiadosť o poskytnutie dotácie na

pokrytie zvýšených nákladov spojených s dlho plánovanou rekonštrukciou nocľahárne.

Po schválení tejto žiadosti Depaul transparentne a aktívne komunikoval s mestom. Financie na

rekonštrukciu mali byť čerpané z IROPu, no kvôli oneskorenému obstarávaniu sa nepodarilo

splniť podmienky a rekonštrukcia nocľahárne sa v tomto roku nebude realizovať. V reakcii

na túto udalosť dodala organizácia mestu písomné stanovisko a vzdala sa dotácie. Z týchto

zdrojov, ktoré nebudú využité na pokrytie zvýšených nákladov spojených s rekonštrukciou

nocľahárne je možné finančne podporiť presťahovanie potrebnej a dôležitej služby ZOS

a útulku sy. Lujzy. Zároveň by sme chceli poukázať aj na to, že zástupcovia organizácie sa



pravidelne zúčastňujú všetkých tematických stretnutí a aktívne komunikujú a spolupracujú

s mestom, ako aj s inými organizáciami pracujúcimi s ľuďmi bez domova.

4) Rozpočet žiadosti - efektívne vynakladanie verejných zdrojov

Z dôvodu efektívneho, hospodárneho a účelného vynakladania verejných zdrojov bude

podporená iba časť dotácie, ktorá sa vzťahuje na výpomoc platby nájmu, presťahovanie

klientov a zariadenia či drobné úpravy a opravy, tak aby nedochádzalo k technickému

zhodnoteniu majetku - budú teda podporené iba tie výdavky, ktoré nie sú kapitálové a čo sa

týka investície do majetku, tie ktoré nepresiahnu 1699,99 eur. Podozrenie na kapitálové

výdavky sme s organizáciou diskutovali a na základe toho dodal žiadateľ detailnejší

štruktúrovaný rozpočet, ktorý je súčasťou príloh (viď príloha 2). Nižšie navrhovaná čiastka

bude podporená za podmienok, že bude organizácia Depaul Slovensko, n.o. priebežne

konzultovať plánované výdavky s mestom.

Sekcia sociálnych vecí na základe vyššie uvedeného odporúča schválenie dotácie

Žiadateľovi v plnej výške 25 000 eur.



KOMISIA SOCIÁLNYCH VECÍ, ZDRAVOTNÍCTVA A ROZVOJA BÝVANIA

Mestského zastupiteľstva hlavného mesta SR Bratislavy

Výpis

zo zasadnutia Komisie sociálnych vecí, zdravotníctva a rozvoja bývania Mestského
zastupiteľstva hlavného mesta SR Bratislavy zo dňa 07.12.2022

K bodu 3:

Komisia sociálnych vecí, zdravotníctva a rozvoja bývania Mestského zastupiteľstva hlavného

mesta Slovenskej republiky Bratislavy prerokovala materiál Návrh na prerokovanie žiadosti

o poskytnutie dotácie organizácii Depaul Slovensko, n. o., ktorý predložil Ing. arch. Matúš

Vallo, primátor hlavného mesta SR Bratislavy.

Uznesenie:

Komisia sociálnych vecí, zdravotníctva a rozvoja bývania Mestského zastupiteľstva hlavného

mesta Slovenskej republiky Bratislavy po prerokovaní materiálu odporúča Mestskému

zastupiteľstvu hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy schváliť dotáciu organizácii

Depaul Slovensko, n. o. vo výške 25 000 Eur.

Hlasovanie:

prítomní: 7 za:7 proti:0 zdržali sa: 0

Za správnosť opisu: Ing. Karol Horvát

V Bratislave 08.12.2022



Príloha č. 1 - Žiadosť o poskytnutie dotácie

Žiadosť o poskytnutie dotácie
 

Obchodné menoa sídlo Depaul Slovensko, n. o.

Kapitulská 308/18, 81414, Bratislava
 

Právna forma žiadateľa Nezisková organizácia
 

IČO 37924443
 

Bankové spojenie a číslo účtu Tatra banka a.s.,

 

Menoa priezvisko, trvalý pobyt a kontakt na

štatutárneho zástupcu žiadateľa

Mgr. Jozef Kákoš,
jozef.kakos© depaul.sk,

Továrenská 890/23, 90801, Kúty
 

Názov projektu, termín a miesto konania Dotácia na rekonštrukciu Útulku sv. Lujzy
 

Stručná charakteristika projektu Útulok a ZOS sv. Lujzy je jediná sociálna služba
tohto druhu pre chorých ľudí bez domova v
Bratislave (k dispozíciije24/7). Chorým klientom
poskytujeme celodennú starostlivosť, zdravotnú

službu a nevyhnutnú asistenciu. Okrem

zdravotného starostlivosti, sprevádzania k

lekárom a sociálneho poradenstva,
zabezpečujeme aj naplnenie základných

existenčných potrieb ako je strava, nocľah,
ošatenie a prístup k hygiene. Momentálne
prebiehajú prípravy súvisiace so sťahovaním do

nových priestorov.

Z predkladanej dotácie by sme zabezpečili
prípravu nových priestorov na presťahovanie
útulku a zariadenia opatrovateľskej služby, aby

spíňali zákonom stanovené požiadavky pre
pokračovanie poskytovania tejto jedinečnej

sociálnej služby vnových priestoroch, ktorej

klienti sú prevažne chorí aimobilní ľudia bez
domova. Časť dotácie bude využitá na nájom za
mesiac december.
 

Štruktúrovaný rozpočet predpokladaných

nákladov na realizáciu celého projektu a zdroje

jeho zabezpečenia

Rozpočet je súčasťou tejto žiadosti.

 

Výška požadovanej dotácie 25 000 eur
  Podpis štatutárneho zástupcu  
 

 



Účel použitia dotácie

Depaul Slovensko patrí k jedným z kľúčových poskytovateľov sociálnych služieb pre ľudí bez domova

v Bratislave. V rámci mesta prevádzkuje široké spektrum sociálnych služieb pre ľudí bez domova, v

ktorých ponúka komplexnú a profesionálnu pomoc (služby krízovej intervencie a programy zamerané

na integráciu ľudí bez domova).

Útulok a ZOS sv. Lujzy je jediná sociálna služba tohto druhu pre chorých ľudí bez domova v Bratislave

(k dispozícii je 24/7). Chorým klientom poskytujeme celodennú starostlivosť, zdravotnú službu a

nevyhnutnú asistenciu. Okrem zdravotného starostlivosti, sprevádzania k lekárom a sociálneho

poradenstva, zabezpečujeme aj naplnenie základných existenčných potrieb ako je strava, nocľah,

ošatenie a prístup k hygiene. Podľa posledného sčítania a výskumu z roku 2016 vyplýva, že takmer

50% ľudí bez domova trpí zhoršeným zdravým. Mnohí z nich nemajú zdravotné poistenie a teda bežne

dostupnú zdravotnú starostlivosť. Tým pádom sa ich zdravotný stav ešte viac zhoršuje. Práve kvôli

akútnej potrebe pomôcť chorým ľuďom bez domova sme založili Útulok a ZOS sv. Lujzy. Klienti

Toto unikátne zariadenie bude meniť miesto poskytovania sociálnej služby, keďže nájomná zmluva na

aktuálnom mieste končí ku koncu novembra. Nové priestory, ktoré sa nám podarilo nájsť, tak

potrebujeme pripraviť na spustenie prevádzky od 1.12.2022.

V októbri a novembri plánujeme začať s prípravou nových priestorov útulku a ZOS. Proces hľadania

nového, vhodného nájmu bol náročný a veľmi komplikovaný. Nakoniec sa nám podarilo nájsť budovu,

ktorá je vhodná na poskytovanie sociálnej služby a jej vlastníkom je súkromná firma. Aj pôvodne

budova slúžila na ubytovanie a preto v nej potrebujeme realizovať najmä menšie vnútorné úpravy a

opravy. Jedná sa najmäo rozšírenie niektorým miestností odstránením priečoka rozšírenie šiestich

zárubní dverí. Tým získame priestory, kde vieme poskytovať kvalitnejšiu službu a budú dostupné aj

imobilnými a chorými klientmi. Dostatočný štandard doplní pre túto skupinu klientov rampa. Súčasťou

rekonštrukcie bude aj výmena starých okien so slabými izolačnými vlastnosťami. Tieto zmeny nám

pomôžu vhospodárnejšom spotrebovávaní energií (napr. zabránime úniku tepla z vykurovania).

Plánujeme rovnako aj všetky priestory pred nasťahovaním upratať a vymaľovať, aby sme vytvorili

príjemné prostredie na rekonvalescenciu počas pobytu klientov u nás. V kúpeľniach bude zároveň

potrebné vymeniť nefunkčné ventilátory.

Financie získané z predkladanej žiadosti použijeme na zabezpečenie rekonštrukčných prác popísaných

vyššie a nájom na jeden mesiac — december.

Cieľová skupina projektu

Cieľovou skupinou sú ľudia v preddôchodkovom a dôchodkovom veku aľudia s vážnym zdravotným

stavom, ktorí potrebujú priestor na riešenie ich zdravotného stavu a ktorí nemajú vlastné bývanie.

Väčšina z našich klientov má dlhy na zdravotnom poistení, čo im znemožňuje získať bežnú zdravotnú

starostlivosť. Pre drvivú väčšinu klientov zariadenia je Útulok a ZOS sv. Lujzy jediným primeraným

riešením ich aktuálnej situácie. Klienti dostávajú každodennú, intenzívnu zdravotnú a sociálnu

starostlivosť, ktorú im naši kvalifikovaní pracovníci poskytnú. Ročne naši zamestnanci pomôžu 60

klientom.



Zdôvodnenie žiadosti

Cieľom projektu udržanie dostupnosti sociálnej služby v Útulku a ZOS sv. Lujzy de Marillac a príprava

nových priestorov na presunutie služby na nové miesto jej poskytovania. Zároveň chceme dosiahnuť

vytvorenie prostredia, ktoré bude spíňať požiadavky zákona a zabezpečí klientom zariadenia kvalitné

služby. Služby vtomto zariadení predstavujú nezastupiteľné miesto v systéme sociálnych služieb

v Bratislave.

Po rekonvalescencii je možné spolupracovať s klientom na procese integrácie, ktorá si vyžaduje svoj

čas, berúc do úvahy jej komplexnosť. Medzi prvé kroky, ktoré sú v tejto ceste nenahraditeľné je

zlepšenie zdravia adostatok síl ľuďom, ktorí boli roky vystavení extrémnym záťažiam na ulici,

nasmeruje k lepšej motivácii pracovať na pozitívnych zmenáchvich živote (napr. nájdenie si práce).

Doterajšia prax ukazuje, že zlepšenie zdravia je absolútne primárnym a prvým štádiom, ktoré je vich

integrácii potrebné.

Zrekonštruované priestory vytvoria dostatočne kvalitný priestor na rekonvalescenciu klientov, pre

ktorých je to jediná možnosť na doliečenie a zároveň zlepšenie zdravotného stavu. Časť dotácie preto

využijeme na nájom za mesiac december.

Predpokladané výstupy a prínos projektu pre hlavné mesto

Útulok sv. Lujzy predstavuje nezastupiteľné miesto v systéme sociálnych služiebv Bratislave:

© Útulok poskytuje prístup k zdravotnej starostlivosti a dôstojnému miestu na zlepšenie zdravotného

stavu

e Poskytuje profesionálnu pomoc ľuďom na okraji spoločnosti v podobe základného a špecializovaného

sociálneho poradenstva, základného zdravotného ošetrenia a prvej pomoci

e Umožňuje včasné zachytenie chorých ľudí bez domova, u ktorých by bez odbornej pomoci mohlo

dôjsť k zhoršeniu zdravotného stavu a ohrozeniu života

e Pomáha riešiť krízovú zdravotnú situáciu jednotlivcov, ktorí sa práve ocitli na ulici

e Prostredníctvom sociálnej práce pomáha ľuďom bez domova robiť postupné kroky, ktoré vedú k

opätovnému zaradeniu do spoločnosti

Informácia o doterajšej činnosti a výsledkoch hospodárenia žiadateľa za r.2021

Služby Útulku a ZOS sv. Lujzy de Marillac využilo v roku 2021 72 ľudí bez domova, pričom spolu bolo

poskytnutých cez 9423 nocľahov, vydaných viac ako 26100 jedál a 1337krát sme klientov ošetrili.

Zároveň bolo klientom poskytnutých 1692 intervencií sociálneho poradenstva. Dôchodok sme vybavili

17 klientom a 49 sme vybavili chýbajúce dokumenty. Do stabilného bývania od nás odišlo 21 klientov

a 7 klientov v zariadení dožilo v dôstojných podmienkach.



Rozpočet žiadosti o poskytnutie dotácie pre Útulok sv. Lujzy na rok 2022

  

 

  

tozpocet, tulok a ZOS sv. Lujzy de Mari la!  

   

Úprava nových priestorov (najmä vypratanie a upratanie

nových priestorov, maľovanie stien, rozšírenie zárubní,

búranie niektorých stien, výmena okien, náklady spojené

so sťahovaním materiálu a klientov zariadenia)

  

  

€ 20,000.00

  
   
  

Nájomné za mesiac december € 5,000.00

V Bratislave, 30.9.2022

 

Mgr. Jozef Kákoš, riaditeľ

Depaul Slovensko, n.o.
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Príloha č. 2. - Podrobný a štruktúrovaný rozpočet

DEPAUL 
Depaul Slovensko n.o

Kapitulská 302/18
314 14 Bratislava-Staré Mesto

IČO: 37 924 443
DIČ: 2022203073

Číslo bankového účtu: SKO2 1100 0000 0026 2152 1983
Ulica nie je domov SWIFT (BIC): TATRSKBX

Bc. Daniela Krchňáková

Oddelenie dostupného bývania a pomoci ľuďom
bez domova

Magistrát hlavného mesta SR Bratislavy

Primaciálne nám. 1

814 99 Bratislava

Váš list/zo dňa Naše číslo Vybavuje/linka Miesto a dátum odoslania
-/- - [2022 Sýkorová /0918181157 Bratislava, 11.11.2022

Mariana.sykorova@depaul.sk

Vec: Doplnenie žiadosti o dotáciu

V priloženej tabuľke dopíňame našu žiadosť o poskytnutie dotácie na Útulok a ZOS sv. Lujzy de Marillac zo

dňa 30.9.2022 o podrobný rozpočet.

V prípade otázok sme vám kdispozícii.

S pozdravom

 

Mgr. Jozef Kákoš
riaditeľ DEPAUL SLOVENSKO,

nezisková organizácia

Prílohy:

- Príloha č. 1 — Podrobný rozpočet

DEPAUL SLOVENSKO, neziskova organizácia
Kapitulska 308/18, 814 14 Gratislava-Staré Mesto

tel. 02 5443 2128 ¢ info@depaul.sk + vnyw.depaul.sk
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Príloha č. 1 — Podrobný rozpočet

Depaul Slovensko n.o
Kapítulská 308/18

814 14 Bratislava-Staré Mesto

IČO: 37 924 143
DIC: 2022203073

Číslo bankového účtu: SKO2 1100 0090 0026 2152 1983

SWIFT (BIC): TATRSKBX

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

    
  

Číslo položky Názov položky rozpočtu Počet ks/ služieb| Suma spolu

1. Vybavenie priestorov personálu kancelárska súprava 2ks 4920,00 €

kanclársky stôl 6ks

skrine na zamykanie 8ks

kancelárske stoličky 10ks

flipchart 2ks

kancelárska skriňa 1ks

2. Vybavenie klientských priestorov Útulku [stoličky 9ks 2500,00€

a ZOS sv. Lujzy de Marillac stoly 9ks

skrine 9ks

lampičky 35 ks

3. Matrace antidekubitné matrace z peny s tvarovou pamäťou 10ks 6725,00€

klinický zdravotný matrac 25 ks

4. Paravany mobilné 4ks 770,00 €

S. Mobilná sprchovacia stolička na kolieskach 1ks 280,00 €

6. Sťahovacie a upratovacie služby Sťahovacie služby služba 3 125,00€

Upratovacie služby služba

7. Búracie práce (úprava priestorov) služba 1 680,00 €

8. Nájom za mesiac december 2022 1 mesiac 5000,00€

25000,00€  
 

DEPAUL SLOVENSKO, nezisková organizácia

Kapitulská 308/18, 814 14 Bratislava-Staré Mesto

tel. 02 5443 2128 © info@depaul.sk © www.depaul.sk
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